

Uradni vestnik Gorenjske

OBČINE: JESENICE, KRANJ, RADOVLJICA, ŠKOFJA LOKA IN TRŽIČ

Leto XIII.

V Kranju, 10. avgusta 1976

Številka 18

Predpisi občinskih skupščin

Občina Škofja Loka

Skupščina občine Škofja Loka je na podlagi 84. člena statuta občine Škofja Loka (Uradni vestnik Gorenjske, številka 9/74) na 16. skupni seji zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne 14/7-21976

sprejela spremembe in dopolnitve družbenega plana razvoja občine Škofja Loka 1975 – 1980 za obdobje 1976 – 1980

UVODNA POJASNILA

Z Družbenim planom razvoja občine Škofja Loka 1975–1980 so opredeljene osnove za vodenje razvojne politike na vseh področjih življenja in dela do leta 1980.

Kompleksna analiza preteklih socialno ekonomskih gibanj nakazuje razvojne perspektive in ambicije. Visoko produktivno delo, odprtost socialnega razvoja in gospodarske rasti, nenehno poglobljanje socialističnih samoupravnih odnosov pa vodijo k njihovi uresničitvi.

Z Družbenim dogovorom o izvajanju družbenega plana razvoja občine Škofja Loka 1975–80 so se temeljne in druge organizacije združenega dela, družbeno politične in samoupravne interesne skupnosti ter družbenopolitične organizacije zavezale, da bodo podpirale, izvajale in odgovarjale za razvojno po-

litiko, ki jo načrtuje družbeni plan občine.

V skladu z zakonom o temeljih sistema družbenega planiranja in družbenem planu Jugoslavije, nujnostjo sodelovanja v razvojnih prizadevanjih in procesu samoupravnega planiranja širše družbene skupnosti ter zaradi zaostrenih pogojev in razmer v gospodarstvu pristopamo k spremembam in dopolnitvam v decembru 1974 sprejetega družbenega plana razvoja občine Škofja Loka 1975–80.

Na vsebinsko načrtanih objektivno nujnih in mogočih razvojnih osnovah omenjenega plana so svoje razvojne poglede in interese oblikovali vsi samoupravni nosilci planiranja: Krajevne skupnosti, Samoupravne interesne skupnosti, ki so se pri tem povezovale z republiškimimi interesnimi skupnostmi ter temeljne in druge organizacije združenega dela, sodelujoč v usklajevanjih Gospodarske zbornice in v okviru gospodarskih dejavnosti, panog.

Samoupravno planiranje je permanentni usklajevalni postopek, ki smo ga načrtali z akcijskim programom sprejemanja in usklajevanja srednjeročnih načrtov razvoja v občini februarja 1976. V njem so sodelovali z osnutki svojih razvojnih načrtov vsi samoupravni nosilci planiranja in je potekal v treh pomembnejših fazah:

1. usklajevanje v okviru KS, med SIS, med TOZD;
2. usklajevanje med KS in SIS ter OZD v okviru zbornice in združenj;
3. usklajevanje med TOZD, OZD ter SIS.

Usklajevalne faze, zaključene z mesecem majem, so prinesle usklajene predloge srednjeročnih načrtov razvoja KS, SIS in TOZD, OZD.

Samoupravne interesne skupnosti te sprejemajo v obliki samoupravnih sporazumov o temeljih srednjeročnih razvojnih načrtov, na ravni občine pa je tako nastal predlog sprememb in dopolnitev družbenega plana razvoja občine Škofja Loka za obdobje 1976 do 1980.

Usklajevalni sestanki in javne razprave ob osnutku sprememb in dopolnil družbenega plana razvoja občine Škofja Loka za obdobje 1976–1980 so začrtali pristop k dokončnemu spreminjanju oz. dopolnjevanju obstoječega družbenega plana razvoja občine Škofja Loka 1975–80. Globalna ocena doseganega razvoja in ključni problemi in strateški cilji razvoja (II. in III. poglavje) moreta in morata biti izhodišče tudi za spremembe in dopolnitve kvantifikacij in poudarkov Projekcije razvoja za obdobje 1975–80 (IV. poglavje), Projekcije bruto investicij in razvojnih ciljev ter sredstev (V. poglavje) ter Srednjeročne politike in ukrepov (VI. poglavje). Viri sprememb in dopolnitev so že omenjena usklajevanja, ugotovitve in sugestije javne razprave ob osnutku ter osnutek dogovora o temeljih družbenega plana socialistične republike Slovenije za obdobje 1976–80.

Ko bodo delavci v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela ter skupščina občine na skupni seji vseh zborov sprejeli in potrdili predlagane spremembe in dopolnitve družbenega plana občine, bo:

1. podrobneje opredeljena smer razvojnih tokov v občini za obdobje 1976 do 1980;

2. bodo podane osnove za izpolnjevanje obveznosti samoupravnih sporazumov in družbenih dogovorov o razvoju 1976–80 na ravni republike;

3. bodo hkrati vsi samoupravni nosilci planiranja v občini razpolagali z razvojnimi usmeritvami;

4. se bo pričel najpomembnejši del planskega procesa: povezovanje posameznih samoupravnih nosilcev planiranja s samoupravnimi sporazumi in družbenimi dogovori o združevanju dela in sredstev z namenom realizacije strateških in tekočih ciljev razvojne po-

litike (zlasti na področjih, kjer razvojnih interesov in nalog v postopku ustvarjanja temeljev srednjeročnega razvojnega načrta nismo uspeli uskladiti).

Na področju skupne porabe, zlasti v republiškem merilu, doslej še ni bila dosežena zadostna stopnja usklajenosti med realnimi možnostmi razvoja in željami, opredeljenimi v investicijskih bilancah vzgoje in izobraževanja, kulture, zdravstva in drugih dejavnosti; zato do sprejetja družbenega plana razvoja samoupravni sporazumi o temeljih razvoja dejavnosti SIS še ne bodo pripravljani za sprejem.

Na osnovi dosedanjega gibanja sredstev za skupno porabo in stabilizacijskih izhodišč v spremembah in dopolnitvah z družbenim planom razvoja občine 1975–1980 načrtane razvojne politike ne menjamo in tudi ne ovrednotimo.

Posebej je potrebno izpostaviti področji stanovanjskega in komunalnega gospodarstva, ki svoje razvojne možnosti in potrebe prav tako še nista uskladila oziroma verificirala s samoupravnimi sporazumi.

Iz teh razlogov bodo manjkajoči samoupravni sporazumi o temeljih razvoja sestavni del spremenjenega in dopoljenega družbenega plana razvoja občine za obdobje 1976–1980.

Predlog sprememb in dopolnitev družbenega plana razvoja občine Škofja Loka 1975–80 za obdobje 1976–80 je dopolnjujoč prikaz usklajenih razvojnih interesov in ne nadomešča že sprejetih programskih izhodišč in obveznosti. S predlogom spremenjeni in dopolnjeni družbeni plan razvoja občine ter vsi samoupravni sporazumi ter družbeni dogovori, ki spremljajo njegovo nastajanje in zagotavljajo njegovo izvajanje, predstavljajo orientacijo vseh razvojnih prizadevanj v občini v tem obdobju. Njegova vsebinska izhodišča bodo prisotna tako v vsakodnevnem delu kot pri vseh odločitvah. Identifikacija razvojnih ciljev družbenega plana občine z uresničevanjem skupnih in osebnih interesov delovnih ljudi pa je bistveno gibalno, katalizator in jamstvo za njegovo uresničitev.

S predlaganimi spremembami in dopolnitvami ocenjujemo razvojne možnosti gospodarstva, infrastrukture in

družbenih dejavnosti v skladu z gospodarskimi gibanji, ki so značilna v začetnem letu planskega obdobja (1975 do 1980).

Razvojna prizadevanja in konkret-

ne usmeritve pa v pomembni meri opredeljuje potreba po odstranitvi strukturnih neskladij v jugoslovanskem in slovenskem prostoru, načrtana v planskih dokumentih republike in federacije.

IV. Projekcija razvoja za obdobje 1976 – 1980

A Temeljne predpostavke družbenoekonomskega razvoja (stran 8 – plan 1975 – 80)

1. b) da se bo investicijska stopnja, t. j. delež investicij v družbenem proizvodstvu, zadržal na doslej doseženi ravni, vendar v spremenjeni, izboljšani strukturi:

gospodarske investicije	20,3
negospodarske investicije	6,9
infrastruktura	6,2

Delež negospodarskih investicij v skupnih se bo povzpел od sedanjih 9,9 % na 22,5 %.

stran 9

2. Značilnost gospodarske strukture občine je prevladujoč značaj industrije, ki je pretežno lahkega predelovalnega tipa. Proces povečevanja naložb na račun pospešenega razvoja infrastrukture, zlasti energetike in prometa, prioriteten položaj surovinskih dejavnosti in proizvodnje hrane bo v planskem obdobju zoževal manevrski prostor za t. im. lastne naložbe v okviru predelovalne industrije. Takšna razvojna usmeritev bo zahtevala znatno realokacijo akumulacije na samoupravnih temeljih. Razen zoženih možnosti za nova vlaganja iz lastne akumulacije v predelovalno industrijo se krčijo tudi bančni investicijski izvori, obseg tujih sredstev pa bo v veliki meri odvisen od izvozne sposobnosti in od programov za skupne naložbe s tujimi partnerji.

Predelovalno industrijo bomo morali prestrukturirati skladno s potrebami in zahtevami tržišča, s plačilno-bilančnim kriterijem, zagotovljenostjo surovinske baze, na kriteriju intenzivnosti naložb (modernizacije obstoječih kapacitet) ter na kriteriju sposobnosti rasti na osnovi kvalitetnih dejavnikov

razvoja. Smeri razvoja bodo osredotočene na povečevanje individualne in družbene produktivnosti dela in na dejstva, da predelovalna industrija sama po sebi ne more organsko rasti in si zagotavljati stabilnih pogojev razvoja, če se ne bo trajneje povežala z lastno reprodukcijsko bazo in učinkovito trgovsko mrežo.

S sistemskimi rešitvami in ukrepi tekoče ekonomske politike sedanje neustrezne gospodarske strukture ne bomo mogli spodbujati in vzdrževati.

Družbeni proizvod bo v realnem izrazu (cene 1975) naraščal v obdobju 1976–80 z letno povprečno stopnjo 6–7%. Zaradi zaostrenih pogojev gospodarjenja bo gospodarska rast v prvih letih plana nižja od predvidene povprečne letne rasti. Materialne možnosti pa dopuščajo tudi višjo stopnjo rasti, zlasti v zadnjih letih srednjeročnega obdobja, ob ugodnejših splošnih pogojih in predvsem ugodnejših možnostih za večje vključevanje v mednarodno menjavo.

Stopnja razvitosti nam narekuje višjo stopnjo rasti kot jo predvideva republiški dogovor o temeljih družbenega plana za obdobje 1976–1980 (6,1%) in bo ob uresnitvi vseh predpostavk (zlasti povečevanja produktivnosti) tudi realizirana.

stran 10

3. Število zaposlenih se bo povečalo po stopnji 2,4% letno, kar predstavlja ca. 360 novo sprejetih delavcev na leto.

stran 11

4. Produktivnost živega dela, merjena z družbenim proizvodom na zaposlenega, bo naraščala z okrog 4% povprečno stopnjo na leto, to je 25% hitreje kot v minulem obdobju. Tak ambiciozni cilj je upravičeno postaviti le pod

pogojem že prej omenjene intenzifikacije dela celotne socialno ekonomske strukture.

stran 11

5. Največja strateška preusmeritev razvojne politike je v povečanju naložb v socialno sfero (22,5 %). Tako politiko materialni položaj občine objektivno omogoča.

V osnovna sredstva bodo OZD gospodarstva vložila nad 1,4 milijard dinarjev, v negospodarske dejavnosti pa bo vloženi 655 mio din. Skupna investicijska stopnja bo ostala približno enaka kot v preteklem desetletju, vendar se bo njena struktura spremenila.

Delež naložb v sekundarni sektor se bo zmanjšal v korist terciarnega in kvartarnega, primarni sektor pa bo svojo udeležbo zadržal. V skladu z gibanjem investicij se bo spremenila tudi sektorska struktura družbenega proizvoda v obdobju 1976–80.

B Projekcija gospodarskega razvoja

(stran 13 – plan 1975 – 80)

1. Projekcija razvoja primarnega sektorja gospodarstva (kmetijstvo)

1.1. Dinamiko rasti primarnega sektorja, ki smo jo predvideli v povprečni letni stopnji 3,4 % letno, z nadaljevanjem neugodnih tendenc gibanja proizvodnje (indeks rasti 75/74 101,5) ne bomo uspeli realizirati, če ne bomo obvladali faktorjev, ki na gospodarsko rast zlasti primarnega sektorja, pozitivno delujejo.

Z razvojnim načrtom, samoupravnimi sporazumi in pospeševalnimi akcijami moramo zagotoviti v obdobju 1976 do 1980 investicijska sredstva v višini ca. 97 milijonov dinarjev ali 19,5 mio din letno.

V cilju realizacija »zelenega plana«, ki tudi v občinskem merilu predstavlja prioriteto, bodo morale organizacije združenega dela kvalitetneje sodelovati med seboj, pri svojem delu pa bodo uživale najširšo družbeno podporo (Kmetijske zadruge, Ljubljanske mlekarne).

stran 15

1.5 IN 1.6. Samoupravni sporazumi med nosilci kmetijske in godzarske de-

javnosti ter širšo družbo se morajo kot obligatorni dokumenti in izvedbeni del »zelenega plana« oblikovati predvsem v smeri zagotovitve izpolnjevanja obveznosti in razvojnih usmeritev »zelenega plana«.

Povezovanje in sporazumevanje delavcev v gozdarstvu z delavci v lesni industriji, turizmu in kmetijstvu mora intenzivneje prispevati k hitrejšemu razvoju in odpravljanju neskladij v razdobju 1976–80.

2. Projekcija razvoja sekundarnega sektorja gospodarstva (stran 16 – plan 1975 – 80)

2.1 Kljub temu, da industrija k družbenemu proizvodu občine prispeva skoraj 70 %, bo njena udeležba v gospodarskih investicijah v obdobju 1976 do 1980 predstavljala le 58,9 %.

stran 16

2.2 Zaradi vzpostavljanja ravnotežja v gospodarski strukturi bo razvoj drugega sektorja v občinskem prostoru potekal v znatno težjih pogojih, vendar bo kljub temu industrija glavni nosilec gospodarskega in širšega družbenega napredka.

2.3. Produktivnost bo v njej morala napredovati znatno nad povprečjem in bo izhajala iz modernejših tehnologij, boljšega izkoriščanja osnovnih sredstev in znanja. Obstoječe kapacitete ter nove naložbe bo treba hitreje in bolje aktivirati.

Pogoj za učinkovito praktično uporabo znanja, modernejših tehnologij in organizacije dela je večje medsebojno povezovanje. Delavci v industriji in v drugih dejavnostih morajo z medsebojnimi sporazumi vzpostavljati dohodkovne odnose, saj v okviru obstoječe razdrobljene gospodarske strukture ni mogoče pričakovati uresničevanja tega plana.

stran 17

2.4. Industrija bo v prihodnjem obdobju absorbirala ca. 59 % vseh investicij v osnovna sredstva gospodarstva (1961–1971 66 %). Ena osrednjih planskih nalog v tem obdobju je štednja in racionalno izkoriščanje surovin in široko sporazumevanje z delavci, ki pridelujejo surovinsko osnovo v Sloveniji in Jugoslaviji.

stran 18

2.6 Razvojna politika v obrti bo slo-nela na sprejetih izhodiščih srednjeročnega razvoja malega gospodarstva v občini*. V planskem obdobju si bomo prizadevali, da bo v akcijah pospeševanja zlasti storitvene obrti aktivnejše sodelovalo tudi združenje delavcev z zasebnimi sredstvi. V smislu izpolnjevanja načrtanih razvojnih nalog in v skladu s politiko vračanja zdomcev se bo kot prvi korak v širši družbeni akciji osnovala obrtniška cona v Grencu.

* po družbenem dogovoru o pospeševanju razvoja malega gospodarstva v SR Sloveniji.

3. Projekcija razvoja terciarnega sektorja gospodarstva (stran 19 – plan 1975 – 80)

3.2. Na osnovi srednjeročnih načrtov razvoja trgovine, v okviru katerih je posebnega družbenega pomena razvoj maloprodajne mreže in izgradnja skladiščnih prostorov, se bodo OZD te dejavnosti intenzivneje povezovale v vseh smereh. V planskem obdobju 1976 do 1980 bodo zaživel potrošniški sveti, ki bodo v razvoju trgovine tudi konkretno sodelovali.

Sindikalne in druge organizacije bodo morale s svojim delom prispevati k hitrejšemu izboljševanju delovnih pogojev zaposlenih v trgovini.

Obseg investicij v trgovino v obdobju 1976–1980 bo znašal ca. 100 mio dinarjev, s tem da se blagovnica v Železnikih že gradi, v kratkem pa se bodo pričela dela za samopostrežno trgovino v Podlubniku. Predvidena sta še večja trgovinska objekta v Gorenji vasi in Zireh.

3.3. Z ustanovitvijo poslovne skup-

nosti za razvoj turizma v občini Škofja Loka, srednjeročnim načrtom razvoja turizma in posebej kmečkega turizma, je opredeljena dejavnost v obdobju 1976–1980 na tem področju v občini. V naložbah bo poglobljena pozornost posvečena turistifikaciji podeželja in razvoju turistične infrastrukture. Spodbujalo se bo tudi angažiranje zasebnega sektorja.

Do leta 1980 bodo OZD zlasti gostinstva in turizma v razvoj vložile c.ca. 80 milijonov din.

stran 21

3.4. Promet

Plan investicij za PTT promet
Kranj – TOZD Škofja Loka:

	Predračunska vred. (tisoč din)	Leto izgradnje
1. Zgradbe (Pošta in ATC Žiri)	5.750	1978
2. TTlinije (Šk. Loka – Gor. vas, Železniki, Žiri, Sovodenj, Stari vrh, Šorica)	5.653	1976–80
3. TT oprema (Šk. Loka, Stari vrh, Sovodenj, Žiri)	17.017	1976–80
SKUPAJ	28.420	

stran 22

Zaradi naraščajoče družbenoekonomske vloge prometne dejavnosti srednjeročni razvojni plan namenja prometu 9,1% vseh bruto investicij v osnovna sredstva gospodarstva (131 mio din) – (spremembe in dopolnitve). Ta pregled dopolnjuje razvojne naloge na področju infrastrukture.

IV. D Razvoj infrastrukture

(Namesto: Projekcija prostorskega razvoja)

1. Osnovne značilnosti

Socialno in ekonomsko življenje se odvija v določenem prostoru, ki mora biti ustrezno opremljen z infrastrukturnim omrežjem. Le-to je osnova za vsakršni razvoj.

Občina Škofja Loka sodi med tista socialno ekonomska območja, ki jih slovenska magistralna infrastruktura ni vključila. Z izjemo magistralne železniške proge Ljubljana–Jesenice poteka drugo važnejše infrastrukturno

omrežje (ceste, energetske vode, večji vodni tokovi itd.) izven njenega območja. To je ena dominantnih značilnosti infrastrukture v občini, zato srednjeročni razvojni plan zasleduje naslednje cilje:

1. občinski teritorij je treba čim ustrežneje priključiti na slovensko, s tem pa na jugoslovansko in mednarodno infrastrukturno mrežo;

2. čimprej se povezati z ustreznimi regionalnimi cestami z Notranjsko, Primorsko in Gorenjsko.

2. Železniška infrastruktura

Škofja Loka je povezana s hrbtenično osjo celotnega prometnega sistema gorenjske regije, železnico Ljubljana-Jesenice-državna meja. Proga izkazuje izrazito naraščanje prometa in bo tudi v prihodnje z zgodovinsko gospodarskega stališča škofjeloško okno v svet primarnega pomena. Modernizacija železniškega prometa v svetovnem merilu vse bolj zaustavlja nesmotno preseljevanje predvsem blagovnega prometa z železnice na ceste. Škofjeloško gospodarstvo mora s tem dejstvom v prihodnje računati, zlasti na področju tovornega transporta.

Železnica Ljubljana-Jesenice je danes enotirna proga z omejeno zmogljivostjo zaradi nižjega dovoljenega osnega pritiska, za vrsto nivojskih križanj in neustrezno tehnično opremo. Modernizacija te proge bo dvignila dovoljeni osni pritisk na 22 ton in omogočila hitrost vožnje do 140 km na uro.

Na dveh škofjeloških postajah je število odpravljenih potnikov konstantno upadalo, tovorni promet pa je skozi vsa leta dokaj enakomeren. V planu računamo z naraščajočim tovrnim prometom, medtem ko za osebni promet ne moremo pričakovati bistvenega porasta.

Za pospešeno modernizacijo in razvoj železniškega prometa bo škofjeloško gospodarstvo v obdobju 1976-80 združevalo sredstva iz Osnove, od katere se plačuje davek iz dohodka TOZD v višini 3,2% v okviru interesne skupnosti za železniški promet in luke v skladu s samoupravnim sporazumom o temeljih razvoja železniških zmogljivosti. Po samoupravnem sporazumu o temeljih plana luških zmogljivosti za obdobje 1976-80 pa bo združevalo sredstva v višini 0,5% od iste osnove.

3. Cestno prometna infrastruktura

3.1. Zaradi napredujoče motorizacije pridobiva cestno prometna infrastruktura vse večji pomen. Občina je relativno najbolj povezana s Kranjem in Ljubljano (cesta Škofja Loka-Jeprca bo v celoti rekonstruirana do leta 1978). Drugo regionalno omrežje, t. j. cesti skozi Poljansko in Selško dolino, ne ustreza, medtem ko je lokalno omrežje že velika ovira uravnovešenemu razvoju. Gospodarski in socialni razvoj je tehnične zmogljivosti cestnega omrežja že prerasel, kar pomeni poglavitno zavoro napredku vseh gospodarskih panog pa tudi družbenih dejavnosti.

Prometno se občina deli na dvoje, na relativno ugodno povezano mesto Škofja Loka in na prometno slabo povezani dolini in hribovita območja. Plansko obdobje 1976-80 bo zato v pogledu razvoja cestno-prometne infrastrukture pod močnim pečatom investicij za modernizacijo regionalnih in lokalnih cest v občini. Tudi v prihodnosti tod magistralne prometnice ne bodo potekale.

3.2. V naši občini je 125,2 km regionalnih cest, od tega ima 66,7 km asfaltno vozišče, preostalih 54,5 km pa je makadamskih. Poleg tega razpolagamo z 51,4 km pomembnejših lokalnih cest, 92,3 km lokalnih gospodarsko turistično pomembnejših cest ter okoli 80 km cest z izključno gospodarskim pomenom. Stanje lokalnih cest izkazuje zaostanek, zlasti če vzamemo, da zaradi razvoja kmetijstva, turizma, gozdarstva, iz obrambnih in drugih vidikov prav te ceste vedno več pomenijo. V občini ni npr. niti ene normalne direktne povezave med obema dolinama.

3.3. S sredstvi OSKIS, KS in organizacij kmetijske, gozdarske, prometno turistične in drugih dejavnosti si bomo v okviru občine v obdobju 1976-80 prizadevali uresničiti program posodabljanja omrežja krajevnih cest in s tem prispevali k aktivizaciji podeželja ter enakomernejši porazdelitvi družbenega napredka. Krajevne skupnosti bodo sodelovale z OSKIS, izdelale konkreten program izgradnje novih in izboljšanja starih lokalnih cestnih povezav v tem obdobju (pomembna vloga sredstev samoprispevki občanov). Prvenstvena naloga razvoja prometne infrastruk-

ture sta obe regionalni cesti skozi Poljansko in Selško dolino ter njuno nadaljevanje na Primorsko in Notranjsko.

Zaradi hitrejše odstranitve slabih cestnih povezav kot ovire gospodarske mu in družbenemu razvoju bodo na podlagi razvojnega programa skupnosti

za ceste SR Slovenije v obdobju 1976 do 1980 na področje cestno-prometne infrastrukture vložena pomembna sredstva. Del teh moramo zagotoviti tudi s cestnim posojilom. Za območje občine Škofja Loka so v razvojnem načrtu skupnosti za ceste predvidena naslednja vlaganja:

Petrovo brdo—Področje	7 km	modernizacija makadama
Področje—Češnjica	3,2 km	modernizacija makadama
Področje—Češnjica	4,4 km	ojačitev asfalta
Škofja Loka	0,4 km	večja rekonstrukcija
Škofja Loka—Jeprca	3,9 km	manjša rekonstrukcija
Škofja Loka—Gor. vas	0,8 km	večja rekonstrukcija
Škofja Loka—Gor. vas— Todraž (uranska cesta)	17 km	večja rekonstrukcija
Gor. vas—Trebija	3 km	ojačitev asfalta
Trebija—Sovodenj	5,7 km	modernizacija makadama
Sovodenj—Cerkno	2 km	modernizacija makadama
Logatec—Žiri	3,9 km	modernizacija makadama
Žiri—Trebija	5,45 km	ojačitev asfalta
most Trebija	—	nova gradnja

Skupno bo prenovljenih oz. moderniziranih okoli 57 km cest.

Zato bo potrebno 382 mio investicijskih sredstev, ob sredstvih za vzdrževanje, modernizacijo in izgradnjo lokalnih cest. Da bo skupnost SR Slovenije za ceste svoj program uspela realizirati, bo gospodarstvo škofjeloške občine v skladu s Samoupravnim sporazumom o temeljnih plana razvoja magistralnih in regionalnih cest v SR Sloveniji za obdobje 1976—80 moralo iz osnove, od katere se plačuje davek iz dohodka TOZD združevati sredstva v višini 4 %, z obveznicami cestnega posojila pa bodo občani prispevali ca. 17 mio dinarjev.

Casovni razpored gradnje oz. modernizacij regionalnih cest je vezan na intenzivnejše povezovanje ter iniciativno občine pri izvajanju srednjeročnih razvojnih načrtov skupnosti za ceste SR Slovenije.

4. Energetska infrastruktura

4.1. Poraba in energetski viri:

Glede proizvodnje električne energije je občina odvisna od zunanjih dobav. Poraba energije strmo narašča in je dosegla že nad 1.900 kW ur na prebivalca in nad 700 kW ur na prebivalca v gospodinjstvu. Stopnja rasti porabe elektroenergije znaša okrog 8 % letno, poraba se tako podvoji v 9 letih. V obči-

ni lokalni agregati proizvedejo 4,7 mio kW ur, poraba pa znaša okrog 28 mio kW ur v industriji, 6 mio kW ur znaša javna poraba, gospodinjstva pa letno potrošijo ca. 17 mio kW ur. Po zadnjih podatkih je skupna poraba elektroenergije v občini že preseгла 70 mio kW ur.

Razen lesa občina energetskih virov nima, uran iz Žirovskega vrha je namenjen za JE Krško. Vpliv vzpostavitve rudnika bo imel v prostoru na socialno ekonomski razvoj velik pomen, ki ga bomo morali izven plana podrobno opredeliti ter se pripraviti na posledice.

Občinski teritorij se bo do leta 1982 priključil na plinovodno omrežje, kar bo posebej pomembno za industrijsko cono na Trati. Proučiti bo treba možnost gradnje ene same toplotarne za energetsko preskrbo industrije.

Zaradi pričakovanega energetskega deficita v republiki srednjeročni načrt razvoja zadolžuje vse porabnike na skrajno varčevanje z energijo. Investicijska politika bo poleg drugih upoštevala tudi kriterije racionalne porabe energije.

4.2. Prenosno omrežje:

V občini je po stanju 1975 205 km visokonapetostnega omrežja in 603 km nizkonapetostnega omrežja ob 99 transformatorskih postajah s skupno zmogljivostjo 40 MVA. V preteklem

obdobju so bile izvršene številne rekonstrukcije nizkonapetostnega omrežja, postavljene nove transformatorske postaje, uporabljati pa se je pričelo 35 KV daljnovod Logatec—Žiri in 110 KV Medvode—Škofja Loka.

V planskem obdobju bo z nadaljnjimi rekonstrukcijami nizkonapetostnega električnega omrežja ter interpolacijo transformatorskih postaj omogočeno vsem prebivalcem občine uporabljati gospodarske in gospodinjske stroje. V cilju realizacije te razvojne naloge bodo KS Dražgoše, Davča, Log, Poljane, Javorje, Gorenja vas, Sovodenj, Lučine, Zminec in Žiri z Elektro Ljubljana — TOZD Okolica in Elektro Kranj sklenile samoupravni sporazum o razvoju prenosne mreže 1976—80.

4.3. Potrebna sredstva:

Po samoupravnem sporazumu o združevanju sredstev za financiranje graditve objektov po samoupravnem planu razvoja elektroenergetike za obdobje 1976—80 bo gospodarstvo dolžno prispevati v razvojna sredstva 4,8 % vseh izplačil za investicijska vlaganja, 3,5 % od osnove, od katere se plačuje davek iz dohodka TOZD in še 48 % v sklopu cene energije.

Za razvoj distribucijske mreže v obdobju 1976—80 bo investirano ca. 18 mio dinarjev, ki jih bodo s samoupravnimi sporazumi o razvoju prenosne mreže v obdobju 1976—80 zagotovili: 2,7 mio KS, 4 mio banke s krediti, ostalo pa Elektro Kranj in Elektro Ljubljana-okolica. Cilj imenovanega plana je v odpravi deficitov, ki na posameznih občinskih področjih obstajajo.

5. Vodno gospodarstvo

Škofjeloško gospodarstvo je doseglo razvojno stopnjo, ko pomeni voda že kritično in omejeno dobrino. Spričo dejstva, da je prav voda osnovni eksistenčni in tudi razvojni faktor, se bodo vsi uporabniki vode sporazumeli za varčevanje, čiščenje in ohranjanje. Sorško polje predstavlja enega največjih rezervatov pitne vode. Zato bo občina pobudnik medobčinskega družbenega dogovora o razvoju in izkoriščanju pitne vode s Sorškega polja.

Loško območje štejemo zaradi konfiguracije in rastlinske odeje med vodno bogate. Mimo obeh Sor je veliko število manjših vodotokov, ki pomenijo

dobro gospodarsko osnovo za turizem, kmetijstvo, industrijo in druge dejavnosti.

Pomembni problem je škodljivo delovanje voda: hudourniki, poplave, plazovi. Regionalna vodna skupnost Gorenjske je v svojem srednjeročnem načrtu kot planske naloge navedla:

1. urejanje bregov Poljanske in Selške Sore ter njenih vodotokov,
2. urejanje hudournikov oz. plazovitih pobočij,
3. zavarovanje rezerv talne vode.

Nagla industrijska rast občine in odmiranje klasičnih oblik agrarne strukture so na vodnem bogastvu pustila negativne posledice. Vode so onesnažene z industrijskimi odplakami, fekalijami in odpadki. Okolje ob vodotokih je marsikje degradirano, le 27 % prebivalcev občine uporablja kanalizacijsko omrežje. Čiščenje odpadnih voda še vedno ne ustreza. Nevarnosti, ki ogrožajo zdravo biofizično okolje, še zlasti vodno bogastvo, se vse bolj zavedamo, od tod številni ukrepi za sanacijo stanja in nove naložbe za varstvo voda pred agresijo nekontrolirane civilizacije.

Značilno je, da naraščajoči porabi vode še nekako sledi gradnja vodovodnega omrežja in črpalnih naprav, nevarno pa zaostaja gradnja kanalizacijskih sistemov in naprav za čiščenje odpadnih voda.

Za delovanje vodne skupnosti Slovenije in regionalnih skupnosti v obdobju 1976—80 se bo v skladu s srednjeročnimi načrti razvoja in samoupravnimi sporazumi z vodnimi prispevki in drugimi oblikami združevalo sredstva v višini 0,43 % od družbenega proizvoda, kar za škofjeloško občino predstavlja obveznost v višini 37 mio dinarjev. Regionalna vodna skupnost Gorenjske bo v sodelovanju s krajevnimi skupnostmi izdelala srednjeročni razvojni program na območju občine Škofja Loka. Pri tem bo s sredstvi in dejavnostjo navzoča Občinska samoupravna komunalna interesna skupnost.

6. Prostorska in stanovanjska problematika

Ena temeljnih smernic prihodnjega razvoja je, da ostane aktivni prostor občine poseljen. Kljub spremembam v prostorski razporeditvi prebivalstva in delovnih mest, se bo uveljavila taka

razvojna politika, ki bo omogočala nadaljnji razvoj disperzne poselitve ljudi in alokacije gospodarskih agregatov ter socialne infrastrukture, to je politika uravnovešenega socialno ekonomskega razvoja v prostoru.

Koncentracija ljudi in delovnih mest v Škofji Loki oz. njeni industrijski coni bo sicer napredovala, vendar ne sme vplivati na izpraznjenje prostora. Na podeželju bo živelo še vedno ca. 12.000 ljudi, v mestnih naseljih Žiri, Zelezniki, Gorenja vas in Škofja Loka pa ca. 22.000. Da bo temu tako, moramo v srednjeročnem obdobju izboljšati lokalne cestne prometnice, Ptt omrežje, turistificirati ruralna območja, pospeševati kmetijstvo in gozdarstvo in podobno.

Osnova prostorskega pristopa srednjeročnega razvojnega načrta je v načrtni disperzni urbanizaciji. Njegova realizacija je v temeljih odvisna od zavestne volje vseh ljudi glede njihovega življenja, dela in osebnega razvoja. Zaradi tega se bodo občani v prostorskem načrtu razvoja občine, ki je v izdelavi, sporazumeli o nadaljnjem razvoju in politiki urbanizacije, komunalnega in stanovanjskega gospodarstva, o lokaciji novih kmetijskih, industrijskih in drugih zmogljivosti ter objektov za socialni razvoj.

Naravni in poselitveni prirastek, zmanjševanje gospodinjstev, pričakovano priseljevanje ljudi s podeželja v mesto ter obstoječi fond stanovanj so povzročili in povzročajo stanovanjski primanjkljaj ca. 1500 stanovanjskih enot. Za njegovo pokritje bo potrebno v mestu Škofja Loka zgraditi okrog 55 %, v Žireh 20 %, v Zeleznikih 18 % in v Gorenji vasi zaradi rudnika 12 % vseh stanovanj.

Na podeželju bo gradnja stanovanj potekala glede na individualne potrebe in z ozirom da tam obstaja stanovanjski presežek. Stanovanjska problematika se koncentrira v mestnih centrih.

V prihodnjem obdobju bodo samoupravni subjekti v občini (stan. skupnost, TOZD, KS, SIS in drugi) vodili politiko pospeševanja blokovne gradnje s stanovanji, ki bodo dostopna tudi občanom z nižjimi osebnimi dohodki. Zasebna gradnja mora biti organizirana na območjih, ki so predvidena z urbanističnimi zazidalnimi načrti in bo zavze-

la okrog 1/3 vse stanovanjske gradnje.

Z novogradnjami se mora stanovanjski standard izboljševati in mora doseči vsaj 50 kv. metrov na družino. Ta razvojna naloga je težka, ker bo hkrati treba zagotoviti večje število stanovanjskih enot z večjo povprečno površino.

V samoupravnem sporazumu o razvoju stanovanjskega gospodarstva je posebna pozornost posvečena vzdrževanju stanovanjskega fonda. V občini je okoli 8.500 stanovanj, od tega 16 % v družbeni lasti. Vrednost tega fonda je večja od vrednosti osnovnih sredstev gospodarstva in infrastrukture, zato bo v te namene potrebno izdvajati potrebnejša sredstva. To bo mogoče tudi z realnejšo višino najemnin.

Ruralni stanovanjski fond zaradi opuščanja kmetovanja in odseljevanja ljudi močno propada. S sanacijo kmetijstva in turistifikacijo podeželja bomo s srednjeročnim razvojnim planom zasledovali cilj, da ta fond ohranimo.

Orientacija razvojnih prizadevanj na tem področju je v tem, da bo vsako četrto stanovanje solidarnostno, to pomeni, da bodo v obdobju 1976-80 zagotovljena stanovanja za delavske družine, ki jim osebni dohodki ne omogočajo pridobiti ustreznega stanovanja. Od tod izvira tudi potreba po solidarnostnem združevanju stanovanjskih sredstev. V stanovanjsko gradnjo pa bomo morali kanalizirati pomembnejša zasebna sredstva.

Če bi hoteli odpraviti stanovanjski deficit, bi morali v stanovanjsko gospodarstvo investirati 725 mio dinarjev. Takega obsega sredstev ni realno pričakovati. Dinamika in kvaliteta razvoja na tem področju bosta opredeljeni s samoupravnim sporazumom o razvoju stanovanjske gradnje, ki bo sprejet predstavljal sestavni del tega plana.

7. Komunalno gospodarstvo

Komunalno gospodarstvo spričo nagle urbanizacije močno zaostaja. Komunalna gradnja je bila z izjemo vodovodnega in elektro omrežja omejena le na 4 vodilna naselja. Podeželska naselja so reševala ta problem v okviru krajevnih skupnosti. Le 26 % vrednosti novozgrajenih stanovanj je bilo v preteklih letih namenjenih za komunalne naprave. To je zaradi dotrajanosti naprav in objektov nezadostno. Na pove-

čanje primanjkljaja je vplivala tudi pospešena gradnja individualnih stanovanj, ki zahteva dva in polkrat večje komunalne investicije na kv. meter kot strnjena blokovna gradnja.

Največji problem občine je še vedno voda. Kljub novemu, v letu 1969 zgrajenemu vodovodu iz Hotovelj do Škofje Loke, je danes občina pred ponovnim pomanjkanjem vode. Leta 1965 je znašala poraba vode 444 tisoč kub. metrov, leta 1973 1.780.000 kub. metrov, do leta 1980 pa se predvideva porast porabe vode na ca. 2,5 mio kub. metrov. Potrebno bo poiskati nove vodne vire in zgraditi ustrezne naprave. Predvsem zaradi rudnika bo treba problem vode reševati prvenstveno v Gorenji vasi.

Voda je odprt problem tudi na podeželju, vaški in skupinski vodovodi so stari, sanitarno neogovarjajoči.

Največji zaostanek v komunalni razvitosti izkazuje kanalizacija. Njeno vlogo v preveliki meri opravljajo greznice in vodotoki. V zadnjih letih je tudi na tem področju očitien napredek, najboljši znak zanj je izgradnja nove čistilne naprave v Škofji Loki ter projekta čistilnih naprav v Železnikih in Zireh.

Posebnega pomena je reševanje problema ohranjanja zdravega, zelenega okolja za življenje in delo ljudi. V občini se iz industrije, gospodinjstev in drugih dejavnosti letno nabere nad 400 ton trdnih in 11.000 kub. metrov tekočih odpadnih snovi. Te se danes odlagajo neorganizirano, ker vprašanje javnih prostorov za odlaganje smeti in odpadkov ni rešeno. V tej smeri je iskati eno konkretnih nalog delovanja občinske samoupravne komunalne interesne skupnosti v letih 1976-80.

Poseben problem so čistilne naprave in lovilci olj v industrijskih in obrtnih obratih. V preteklem obdobju je dosežen velik napredek. Organizacije združenega dela, ki producirajo z odplakami, so zgradile zahtevne čistilne naprave (LTH, Gorenjska predilnica, Tehnica Železniki itd.). Čistilne naprave bodo v bodoče obvezni sestavni del vsake investicije, če bo proizvodnja na njeni podlagi povzročala onesnaževanje.

Z ustanovitvijo OSKIS so se pomembno izpopolnile organizacijske

osnove komunalne dejavnosti, saj so tako združeni napor komunalnih podjetij in krajevnih skupnosti v skrbi za komunalno opremo, objekte in naprave.

Z diferenciranimi in ekonomsko utemeljenimi cenami komunalnih storitev bomo do leta 1980 ustvarili trdnejšo gospodarsko osnovo tej dejavnosti. Program komunalne skupnosti ima pomembno mesto tudi v prostorskem razvojnem planu občine, kjer se povsem jasno nakazuje predvsem reševanje problema nadaljnega prostorskega širjenja objektov in dejavnosti.

H komunalni dejavnosti bo pomembno prispeval tudi večji družbeni nadzor (delovanje inšpekcijskih služb), pa tudi vse akcije krajevnih skupnosti v smeri izobraževanja, obveščanja in propagande. Pri ohranjanju čistega in zdravega okolja bodo lahko s permanentno dejavnostjo največ storili občani in mladina. Pri povezovanju zainteresiranih bo posebno vlogo odigrala komisija za varstvo okolja pri skupščini občine Škofja Loka.

V projekciji razvoja infrastrukture so navedene številne razvojne naloge. Da bo njihovo izpolnjevanje mogoče, bo poskrbela tudi občinska geodetska uprava z ustreznimi kartami in načrti kot osnovo za izdelavo urbanističnih in drugih prostorskih načrtov. Le na tej podlagi pa bodo posegi v prostor, ki jih vsak razvoj prinaša, družbeno verificirani.

Poleg neposrednih vlaganj gospodarstva v komunalni del infrastrukture, bomo v obdobju 1976-80 s samoupravnimi sporazumi za razvoj komunalne dejavnosti morali zagotoviti ca. 110 mio dinarjev. S samoprispevki, prostovoljnimi delom občanov v KS ter rednimi investicijskimi sredstvi OSKIS je zagotovljenih ca. 60 mio dinarjev, manjkajoči del pa bodo za potrebe komunalnega gospodarstva morale z združevanjem zagotoviti organizacije združenega dela v občini, ko bodo sklenile samoupravni sporazum o temeljnih razvojnih komunalnega gospodarstva v obdobju 1976-80, ki ga pripravlja Občinska samoupravna komunalna interesna skupnost.

V. Projekcija bruto investicij in bilanca materialnih ciljev in sredstev razvoja za obdobje 1976 – 1980

(stran 58 – plan 1975 – 80)

A BILANCA BRUTO INVESTICIJ

Tabela 1: Družbeni proizvod in projekcija bruto investicij

- obdobje 1976 – 1980
- cene iz decembra 1975
- v tisoč din

Družbeni in * zasebni sektor	Škofja Loka			SRS**	
	znesek	stopnja rasti	delež v DP	stopnja rasti	delež v DP
DP Kumulativno	9.481.900	6,5	100	6,1	100
Bruto inv. v OS gosp.	1.439.422		15,2		—
Bruto inv. v ob. s. gospodarstva	479.807		5,1		—
Skupaj bruto inv. v gosp.	1.919.229		20,3		19,7
Bruto inv. v negosp.	654.695		6,9		—
Bruto inv. v infrastruk.*	587.878		6,2		6,2
Bruto inv. zas. sek.	322.558		3,4		—
SKUPAJ BRUTO INV.	3.489.339		36,8		—

* ocena obveznosti iz samoupravnih sporazumov o temeljnih planov razvoja dejavnosti posebnega družbenega pomena (infrastruktura)

** iz osnutka dogovora o temeljnih družbenega plana SR Slovenije

Tabela 2: Sektorska projekcija bruto investicij

- obdobje 1976 – 1980
- cene iz decembra 1975
- v tisoč din

Dejavnost	Struktura	Znesek
I Sektor	7,2	103.638
kmetijstvo	5,7	82.047
gozdarstvo	1,5	21.591
II Sektor	69,7	1.003.278
industrija	58,9	847.820
gradbeništvo	4,6	66.214
obrt* -	6,2	89.244
III Sektor	23,1	332.506
trg., gost. in tur.	12,1	174.170
promet	9,1	130.987
kom. dej., ostalo	1,9	27.349
SKUPAJ GOSPODARSTVO	100,0	1.439.422

Tabela 3: Struktura investicij v negospodarske dejavnosti (stran 59)

Predvideni obseg investicij v negospodarske dejavnosti:

654.695.000 din

Porazdelitev investicijskih sredstev po posameznih področjih bo znana s samoupravnimi sporazumi o temeljih razvoja dejavnosti samoupravnih interesnih skupnosti.

Vendar menimo, da bomo skupen obseg sredstev za negospodarske investicije v planskem obdobju 1976–80 realizirali.

Tabela 4: Investicije v infrastrukturo v obdobju 1976–80

Področje	Prispevna stopnja*
1. Prometna infrastruktura	
– železnica	3,2
– ceste	4,0
– luka Koper	0,5
– PTT	–
2. Energetska infrastruktura	
– elektrogospodarstvo	3,5
– rudniki	–
– nafta in plin	–
3. Vodno gospodarstvo	0,43
SKUPAJ INFRASTRUKTURA v mio din	588

* osnova za združevanje razvojnih sredstev je osnova, od katere se plačuje davek iz dohodka TOZD (samoupravni sporazumi o združevanju sredstev), razen za vodno gospodarstvo, kjer se predvideva udeležba v družbenem proizvodni in je zato mogoče tudi izračun potrebnih sredstev (37 mio).

Pri elektrogospodarstvu je omenjeni delež le eden od virov financiranja izgradnje objektov (poleg investicijskega prispevka in prispevka v ceni električne energije).

Pri financiranju razvoja premogovnikov in nafte-plina ter področja PTT obveznosti ne moremo predvideti, ker veljajo le za del gospodarstva, ki je ustrezne samoupravne sporazume o razvoju teh področij podpisal.

Tabela 5: Zasebne investicije

- obdobje 1976–1980
- cene iz decembra 1975
- v tisoč din

	Struktura	Znesek
gospodarske	10	177.407
negospodarske	55	112.895
komunalne	35	32.256
SKUPAJ	100	322.558

Na strukturo zasebnih investicij bodo bistveno vplivali razvojni načrti kmetijstva, malega gospodarstva in kmečkoga turizma.

Tabela 6: Pričakovana sredstva za investicije v gospodarstvo in infrastrukturo

- obdobje 1976-1980
- cene iz decembra 1975
- v tisoč din
- družbeni sektor

	Struktura	Znesek
Amortizacija v celoti	73	1.587.333
Poslovni sklad	27	587.455
SKUPAJ AKUMULACIJA	100	2.174.788

Ocenjena akumulacija predstavlja 25,1 % DP v letih 1976-1980. Amortizacija je vzeta v celoti, ker v planskem obdobju načrtujemo bruto investicije.

Tabela 7: Sredstva negospodarstva za investicije v obdobju 1976 - 80

v tisoč din

	Struktura	Znesek
Amortizacija in skladi negosp. sredstva prorač. in skladov	7,6	43.699
stanovanjsko varč. občanov	3,5	20.000
samoprispevki	14,4	82.596
sredstva gospodarstva (stanovanjska)	10,3	59.000
sredstva komunalne skupnosti	60,4	346.000
	3,8	22.000
SKUPAJ	100,0	573.295

Tabela 8: Sredstva za zasebne investicije v obdobju 1976 - 80

v tisoč din

	Struktura	Znesek
Akumulacija zasebnega sektorja	41	132.249
prihranki	48	154.828
naturalna sredstva	11	35.481
SKUPAJ	100	322.558

Tabela 9: Izračun manjkajočih sredstev za investicije v obdobju 1976 - 1980 (stran 60)

v tisoč din

	Potrebne naložbe	Razpolož. sredstva	Manjkajoča sred.	
			znesek	struktura
Gosp. in infrastr.	2.507.107	2.174.788	332.319	13,3
Negospodarstvo	654.695	573.295	81.400	12,4
Anuitete za porabljene kred.	183.727	-	183.727	100,0
SKUPAJ	3.345.529	2.748.083	597.446	17,8

Za realizacijo predvidenih investicijskih naložb v obdobju 1976-80 bo potrebno angažirati ca. 18 % tujih sredstev.

B BILANCA CILJEV IN SREDSTEV RAZVOJA ZA OBDOBJE 1976 – 1980

(stran 61 – plan 1975 – 80)

v tisoč din

	Znesek	Struktura
a) Investicije po namenu		
kmetijstvo	82.047	
gozdarstvo	21.591	
industrija	847.820	
gradbeništvo	66.214	
obrtnost	89.244	
trg., gost., turizem	174.170	
promet	130.987	
stor. obrtnost in kom. dejavnost	27.349	
zasebne investicije	177.407	
SKUPAJ I., II., III. SEKTOR	1.616.829	46,4
b) Investicije v negospodarstvo		
Zasebne investicije	112.895	
investicije SIS po samoupravnih sporazumih	654.695	
SKUPAJ IV. SEKTOR	767.590	22,0
c) Investicije v infrastrukturo		
po samoupravnih sporazumih na ravni republike	587.878	
komunalne zasebne investicije	32.256	
SKUPAJ INFRASTRUKTURA	620.134	17,8
d) Investicije v obratna sredstva	479.807	13,8
SKUPAJ a + b + c + d	3.484.360	100,0

Investicije po virih financiranja

v tisoč din

	znesek	struktura
a) Investicije v gospodarstvo in infrastrukturo		
– lastna sredstva gospodarstva	2.174.788	62,4
– zasebna sredstva	209.663	6,0
b) Investicije negospodarstva		
– lastna sredstva	573.295	16,5
– zasebna sredstva	112.895	3,2
c) Manjkajoča sredstva		
– brez anuitet	413.719	11,9
– skupno	597.446	17,1
SKUPAJ	3.484.360	100,0

VI.

Srednjeročna politika in ukrepi

(stran 62 - plan 1975 - 80)

2. Obveznosti združevanja sredstev za pospešeni razvoj infrastrukture (zlasti energetske), proizvodnje hrane in intenzivnejše vključevanje v mednarodne blagovne tokove, bodo narekovali v obdobju 1976-80 racionalno investicijsko politiko s poglobljenimi cilji: modernizirati proizvodne programe, zmanjšati odvisnost od uvoza, povezati obstoječe kapacitete v reproductivne dohodkovno povezane komplekse.

Investicijska politika v občinskem prostoru se bo konkretizirala z letnimi plani in bo zasledovala strateške usmeritve razvojnega načrta srednjeročnega obdobja.

3. Le čvrsto povezano, visoko produktivno gospodarstvo bo na inozemskem tržišču enakovrednejši partner kot doslej, kar predstavlja predpogoj uravnovešenosti mednarodne menjave. To pa se postavlja kot eden strateških ciljev razvojne politike.

4. Kot sestavni del razvojnega plana občine za obdobje 1976-80 se pojavlja prostorski plan razvoja, kjer so razvojni cilji in naloge opredeljeni tudi s prostorskimi možnostmi in pogoji.

5. Poglavitni pogoj za realizacijo predvidenih razvojnih načrtov je naraščanje produktivnosti. K temu cilju mora voditi politika naraščanja realnih osebnih dohodkov (v planskem obdobju 1976-80 med 5 in 6 %).

6. Politika regionalnega povezovanja bo sestavni del širših povezovalnih gibanj škofjeloškega gospodarstva v planskem obdobju 1976-80 z namenom zagotovitve surovinske osnove, tržišča, razvojnih sredstev.

K povečevanju produktivnosti mora racionalna delitev dela bistveno prispevati.

7. Strateška usmeritev razvojnega načrta je tudi pospešena rast terciarnega sektorja. Posebej omenjamo politiko turistifikacije kot enega elementov izenačevanja življenjskih in delovnih pogojev prebivalstva v občini.

8. S sistemom davčnih olajšav in bančnih kreditov bomo v občini na podlagi konkretnih razvojnih programov pospeševali razvoj zasebne obrti, zlasti storitvene, gostinstva, kmečkega turizma itd. Ena glavnih razvojnih nalog v obdobju 1976-80 je združevanje sredstev za preusmerjanje in modernizacijo kmetijske proizvodnje (zasebni sektor, združevanje itd.).

10. V obdobju 1976-80 bomo vodili politiko skladnega družbeno-ekonomskega razvoja in v tej smeri pospeševali razvoj družbenih dejavnosti. Za njihove potrebe moramo s samoupravnimi sporazumi zagotoviti investicijska sredstva.

12. Obstoječi kadrovski potencial moramo v smislu izpolnjevanja pogloblitve planske naloge, rasti produktivnosti, bolj izkoristiti. Zlasti moramo povečati povprečno stopnjo usposobljenosti delavcev.

14. Z družbenim planom razvoja občine za obdobje 1975-80 usklajeni razvojni interesi posameznih samoupravnih nosilcev planiranja se bodo realizirali preko samoupravnih sporazumov o združevanju potrebnih sred-

stev. Zato so sestavni del občinskega srednjeročnega razvojnega načrta tudi razvojni načrti ter samoupravni sporazumi o razvoju kmetijstva (t. i. zeleni plan), turizma (kmečkega turizma), vseh družbenih dejavnosti itd., ki predstavljajo, ko so osvojeni, planske obveznosti.

Ocene uspešnosti in konkretne mere za realizacijo predvidenih planskih nalog bodo vsebovane v letnih družbenih planih razvoja občine.

15. Pomembna preusmeritev akumulacije v pospešen razvoj dejavnosti posebnega družbenega pomena (infrastruktura) narekuje skrajno racionalnost investiranja in onemogoča vsako nadaljnje obremenjevanje gospodarskih rezultatov. Srednjeročno gospodarsko in socialno politiko s tem še bolj odločno usmerjamo v iskanje vseh vzvodov in rezerv za povečevanje produktivnosti.

16. Do 30. 9. 1976 bomo s samoupravnimi sporazumi o temeljnih razvojnih planov opredelili razvojne potrebe in možnosti:

1. vzgoje in izobraževanja,
2. usmerjenega izobraževanja,
3. kulture in telesne kulture,
4. otroškega varstva,
5. ostalih družbenih dejavnosti,
6. stanovanjske gradnje,
7. komunale,
8. rudnika urana Žirovski vrh,
9. splošne ljudske obrambe.

Kot sestavni del družbenega plana razvoja občine Škofja Loka za obdobje 1976-80 bosta tudi srednjeročna programa razvoja kmetijstva in turizma.

17. Do 30. 9. 1976 bo skupščina občine opredelila tudi manj razvita območja in KS v občini ter v okviru tega plana predlagala ukrepe za pospešitev njihovega razvoja.

Številka: 30-05/74-3
Škofja Loka, dne 14/7-1976

Predsednik
občinske skupščine
Tone Poljanar, l. r.

**SPREMEMBE IN DOPOLNITVE
DRUŽBENEGA PLANA RAZVOJA OBČINE
ŠKOFJA LOKA 1975 - 1980
ZA OBDOBJE 1976 - 1980**

Navodilo za uporabo:

Za pravilno predstavljanje vsebine tako spremenjenega in dopoljenega družbenega plana je potrebno rokovati z obema brošurama.

Ker prvotni dokument ni v celoti spremenjen, je del poglavij, odstavkov in tudi zaporednih točk obdržalo svojo vsebino. Zato šele vpletanje sprememb in dopolnil v prvotno besedilo Družbenega plana razvoja občine Škofja Loka 1975-1980, da vsebinsko zaključeno celoto.

VSEBINA

Uvodna pojasnila	
IV. PROJEKCIJA RAZVOJA ZA OBDOBJE 1976 - 1980	3
A. Temeljna predpostavka družbeno-ekonomskega razvoja (glej plan stran 8 - spremembe in dopolnitve)	3
B. Projekcija gospodarskega razvoja (glej plan stran 13 - spremembe in dopolnitve)	4
1. Projekcija razvoja primarnega sektorja gospodarstva (glej plan stran 13, 15 - spremembe in dopolnitve)	4
2. Projekcija razvoja sekundarnega sektorja gospodarstva (glej plan stran 16 - spremembe in dopolnitve)	4
3. Projekcija razvoja terciarnega sektorja gospodarstva (glej plan stran 19 - spremembe in dopolnitve)	5
D. Razvoj infrastrukture (v celoti novo)	5
1. Osnovne značilnosti	5
2. Železniška infrastruktura	6
3. Cestno prometna infrastruktura	6
4. Energetska infrastruktura	7
5. Vodno gospodarstvo	8
6. Prostorska in stanovanjska problematika	8
7. Komunalno gospodarstvo	9
V. PROJEKCIJA BRUTO INVESTICIJ IN BILANCA MATERIALNIH CILJEV IN SREDSTEV RAZVOJA ZA OBDOBJE 1976 - 1980 (v celoti novo)	10
VI. SREDNJEROČNA POLITIKA IN UKREPI (glej plan stran 62 - spremembe in dopolnitve)	14

Izšlo v Glasu (Uradni vestnik). -
Priprava gradiva za tisk in montažo
ČP Glas Kranj, stavek GP Gorenjski
tisk Kranj, tisk in vezava ZP
Ljudska pravica Ljubljana.